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 ΘΕΜΑ 2Ο  
 
1. α  

Η συχνότητα που αντιλαµβάνεται ο παρατηρητής, δίνεται από την σχέση: sf
u
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όπου Αu , η ταχύτητα του παρατηρητή 
          sf  , η συχνότητα του εκπεµπόµενου ήχου  
          u   , η ταχύτητα του ήχου  
 Για να είναι η Αf  µέγιστη , θα πρέπει ο παρατηρητής να πλησιάζει την πηγή , άρα (+) και η 
ταχύτητα του να είναι µέγιστη πράγµα που συµβαίνει όταν διέρχεται από την Θ.Ι. της ταλάντωσής 
του. 
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∆ηλαδή η απόλυτη τιµή του ρεύµατος την στιγµή που αρχίζει η ηλεκτρική ταλάντωση στο δεύτερο 
κύκλωµα είναι µέγιστη. 
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4. α 
 

 
Ισχύει , 

2
Ruuuu CMCM ω+=+= ΠΒ  

Αλλά ο τροχός κυλίεται χωρίς να ολισθαίνει, άρα: Ru CM ⋅ω=    

Άρα από τα παραπάνω έχουµε : =ω+ω=⇒ Β 2
RRu CMu

2
3uR

2
3

=⇒ω Β  

 
ΘΕΜΑ 3Ο  
 

 



 
Σάµος τηλ. (22730)-28685-89090 

  
 

27ΧΡΟΝΙΑ ΓΡΑΦΟΥΜΕ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ!     mailto:info@alpha.edu.gr     3    

α. Από τη στιγµή που κοπεί το νήµα η µάζα 1m  εκτελεί ΑΑΤ πλάτους m2,0=Α . Εποµένως, λίγο 
πριν την κρούση εφόσον θα διέρχεται από την Θ.Ι. του, 
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β. Για την κεντρική ελαστική κρούση των µαζών 1m  και 2m , ισχύουν: 
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=′  , δηλαδή το σώµα µάζας 1m  θα κινηθεί προς τα 
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γ. Ισχύει, ( )otx φ+ωηµΑ′=    (1) 
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Όµως για rad00u0u,0t 0000 π=ϕ⇒<συνϕ⇒<συνφ⇒<=  
Η (1) , ( )π+ηµ= t101,0x   ( ).I.S  

δ. Το σώµα 1Σ  ακινητοποιείται στιγµιαία για δεύτερη φορά την χρονική στιγµή ,
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Από το σχήµα ASDADS ′−=⇒′+=     (2) 
Μετά την κρούση, το σώµα 2Σ  εκτελεί ευθύγραµµη οµαλή κίνηση. Άρα:  
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α. Η ράβδος ισορροπεί:  
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β. Το σώµα m ισορροπεί: N10TmgTWT0F =⇒=⇒′=⇒=Σ  

Το στερεό ισορροπεί: ( ) N5T
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γ.   
 
Για τη µεταφορική κίνηση του σώµατος µάζας m : 

cmcm mTmgmF α=′−⇒α=Σ    (1) 
Για τη στροφική κίνηση του στερεού σώµατος: 
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οπότε η (1) N9T =′⇒  
Για τη µεταφορική κίνηση του σώµατος ισχύουν οι σχέσεις: 
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